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Ord från ordförande 
Vad är meningen med föreningen? Det är en fråga vi måste ställa oss någon gång ibland. Det 
är lätt att tappa bort sig när många intressen, möten, förändringar dyker upp. När vår förening 
startade 1964 var föreningens syfte fortbildning och erfarenhetsutbyte. Var står föreningen 
idag och vart är vi på väg? Det finns bara en förening för operationssjuksköterskor och det är 
vår. Det tycker jag är skäl nog för att vara medlem.  
 
Det viktigaste i en förening är medlemmarna och att medlemmarna upplever nytta med att 
vara med i föreningen. Det kan vara nytta för andra, hjälporganisationer, personlig eller 
kollektiv nytta eller helt enkelt av tradition att stödja den förening som arbetar för just mitt 
intresse eller arbete.  
 
Vi strävar alltid efter att föreningens aktiviteter ska vara den enskilde medlemmen till nytta. 
Äntligen är vår kompetensbeskrivning klar, den finns nu tillgänglig för varje medlem på vår 
hemsida. Nästa stora utmaning är, Riksföreningen anser, en handling som ska vägleda i 
konkreta situationer och rutinskrivningar.  
 
Föreningen kommer att fortsätta att bevaka och svara på tillsända remisser angående vår 
specialistsjuksköterskeutbildning, vi kommer även detta år att samverka med Riksföreningen 
för Anestesi och Intensivsjukvård, Svensk Sjuksköterskeförening, SSF, Sveriges Kommuner 
och Landsting, SKL, Landstingets Ömsesidiga Försäkringsbolag, LÖF, m.fl. där vi har 
gemensamma intressefrågor. 
 
Det ska bli spännande att följa det ny startade projektet Säker bukkirurgi samt fortsättning på 
PRISS, två projekt som engagerar många av våra medlemmar som revisorer och självklart alla 
er som deltar ute på de kliniker som revideras. 
 
2014 fyller vår förening 50 år och det ska vi fira. Styrelsen tänker starta arbetet redan nu 
genom att tillsätta en jubileumskommitté som bland annat kommer att få i uppdrag planera 
jubileet och att sätta samman en jubileumsskrift. 
 
 
Er ordförande 
Kristina Lockner  
 



Nationella mål 
 
Att öka antalet medlemmar 
Under år 2010 hade Riksföreningen för operationssjukvård 1651 medlemmar mot 1686 
medlemmar under år 2009. 
 
Att minst ett distriktsmöte arrangeras i alla distrikt 
Det har arrangerats distriktsmöten i 18 av 30 distrikt. Minnesanteckningar från dessa möten 
finns på hemsidan. 
 
Att ge ut fyra nr av Uppdukat 
Medlemstidningen Uppdukat har utkommit med fyra nr under 2010. 
 
Att arrangera och genomföra chefsmöte den 1 december 2010 
Det var 30 chefer från olika operationsavdelningar i landet som deltog. Temat för det mötet 
var Handlingars offentlighet, Yttrande- och informationsoffentlighet. * 
 
Att arrangera och genomföra möte för lärare inom specialistsjuksköterskeutbildning 
med inriktning mot operationssjukvård den 1 december 2010 
Det var nio lärare inom operationssjukvård som deltog. Temat för årets möte var Utbildning 
inom operationssjukvården - Nu och i framtiden; Utbildning och Möten. * 
 
* En gemensam avslutning av dagen för chefer, lärare och distriktssamordnare med 
information om kunskapsbaserad vård. 
 
Att arrangera och genomföra den 46e höstkongressen 2 – 3 december 2010 
För 46:e året i rad arrangerades en höstkongress och för femte året i rad på Arlanda Business 
& Conference på SkyCity, Arlanda flygplats. Temat var Framtidens operationssjukvård och 
innehöll med gemensamma föreläsningar, seminarierna Kirurgi och omvårdnad ur 
framtidsperspektiv, FOU – framtidens operationssjuksköterska, Patientsäkerhet och Hygien 
samt workshops. De flesta presentationerna finns att ledda ner från www.seorna.com 
 
Att öka antalet deltagare vid höstkongressen 2010 jämfört med 2009  
Antalet deltagare på Höstkongressen 2010 har ökat med 40 deltagare, från 198 deltagare år 
2009 till 238 deltagare år 2010. 
 
Att arrangera och genomföra Hygienforum 2011 
Den 14 – 15 april arrangerades det fjärde Hygienforumet för andra året i rad på hotell 
Sheraton i Stockholm. Hygienforums deltagare var anestesisjuksköterskor, 
hygiensjuksköterskor, operationssjuksköterskor och undersköterskor. 
 
Att påbörja arbetet med ”guidelines” 
Arbetet med guidelines har påbörjats. De två första är Riksföreningen anser om 
kontrollräkning och Riksföreningen anser om markering av patient.  
 



Internationella mål 
 
Att fortstätta samarbeta med de europeiska länderna genom medlemskap i EORNA 
Det har hållits två styrelsemöten under verksamhetsåret. Höstens styrelsemöte ägde rum i 
Amsterdam, Holland 12-13 november 2010. Vårens styrelsemöte ägde rum i Budapest, 
Ungern 28-29 april 2011. 
 
Den 15 februari anordnades för sjätte året i rad ”The Perioperative Nursing Day” över hela 
Europa med temat ”Effective Team Communication Improves Patient Safety”.  
 
Arbete pågår inför den sjätte kongressen i Lissabon, Portugal, 26-29 april 2012. 
 
Annica Sandelin har utsetts till ordförande för Perioperative Nursing Care Committee.  
 
EORNA har nominerat Irini Antoniadou till president of IFPN, International Federation of 
perioperative Nursing, där EORNA är medlem. Den 13 maj 2011 offentliggörs röstresultatet i 
samband med IFPN:s vårmöte som äger rum i Johannesburg, Sydafrica. 
 
Att fortsätta samarbete med de nordiska länderna genom medlemskap NORNA 
Norge var ordförandeland under 2010 och höstens möte ägde rum i Oslo. Under 2011 
fortsätter Danmark som ordförandeland och det första mötet ägde rum i Köpenhamn i mars 
2011. 
 
Den 3:e NORNA kongressen som planeras i Reykjavik i maj 2011 diskuteras under varje 
möte. Vi får fortlöpande information från de Isländska medlemmarna om hur planeringen 
fortskrider. 
 
Det har framkommit en önskan om en gemensam guidelines för att genomföra framtida 
kongresser. Under det senaste mötet enades vi om att använda EORNAS guidelines som mall. 
Mallen anpassades och kan nu användas. 
 
Vi har också diskuterat frågor som rör patientsäkerhet bland annat det ökande användandet av 
privata mobiltelefoner och internethantering inne i operationssalarna. Under 2011 kommer vi 
att arbeta fram en gemensam artikel som belyser detta problem. 
 
NORNAS handlingsplan finns på www.seorna.com 
 
Utöver verksamhetens mål i korthet 
 
Styrelsen 
Under verksamhetsåret har styrelsen haft 10 styrelsesammanträden. Styrelsen har även haft 
två planeringsmöten i Stockholm den 3 september, 2010 och 19 -21 januari, 2011. 
 
Chefsnätverk 
Under verksamhetsåret har det genomförts två chefsmöten. Förutom mötet den 1 december 
2011 och anordnades ett andra chefsmöte på Piperska Muren den 3 mars 2011. Det var 12 
chefer från olika operationsavdelningar i landet som deltog. Temat för det mötet var 
Generationsväxling på operation - när och hur. Irini Antoniadou är sammankallande. 
 



Distriktssamordnare 
Distriktssamordnaren har en central roll i Riksföreningen som föreningens förlängda arm ut 
till medlemmarna. Det har anordnats två distriktssamordnarmöten, 7-8 maj och 1 december. 
Under 2010 hade 24 av 30 distrikt en distriktssamordnare. Via annonsering och presentationer 
av våra distriktssamordnare i Uppdukat försöker vi göra operationssjuksköterskor intresserade 
av uppdraget. Det har pågått en aktivitet om att kartlägga antalet operationssjuksköterskor 
som är yrkesverksamma i landet. 
 
Föreläsargåvor 
Som föreläsargåvor kommer Riksföreningen i fortsättningen att köpa gåvobrev till värdefulla 
projekt. 
 
Hedersmedlemmar 
Styrelsen har utsett Kerstin Persson, Barbro Redin och Lilian Wigerfeldt till 
hedersmedlemmar. Tillkännagivelsen kommer att ske i samband med årsmötet. 
 
Lärarnätverk 
Riksföreningen har under året beslutat att starta ett nätverk för lärare inom specialistsjuk- 
sköterskeutbildningen inriktning operationssjukvård. Annica Sandelin är sammankallande. 
 
Kvalitetsrådet 
Kvalitetsrådet har arbetat med att färdigställa kompetensbeskrivningen för legitimerad 
specialistsjuksköterskeexamen med inriktning mot operationssjukvård. Rådet har precis 
påbörjat nästa projekt ”Riksföreningen anser”. 
 
Kompetensbeskrivningen 
Kompetensbeskrivningen är färdig. Den kommer att finnas som pdf på hemsidan att ladda 
ner. 
 
PRISS 
LÖF:s  projekt Protes Relaterade Infektioner Ska Stoppas, PRISS har pågått även under 2010. 
De har varit två styrgruppsmöten under året och två revisioner har skett på 21 olika 
ortopediska kliniker i landet. Riksföreningen har varit representerad med 
operationssjuksköterskor vid samtliga revisioner. 
 
Säker bukkirurgi 
LÖF har startat ett nytt projekt om säker bukkirurgi där Riksföreningen medverkar både i 
styrgruppen samt arbetsgruppen. 
 
Remisser 
Under verksamhetsåret har Rikföreningen för operationssjukvård varit remissinstans för 
Swedish Standard Institute, SIS, Högskoleverket och SSF. 
 
Representation av medlemmar för Riksföreningen för operationssjukvård  
Nätverksträffar om specialistsjuksköterskeexamen, SSF  
Birgitta Å Gustafsson  
 
Specialistsjuksköterskans dag, arrangerat av Dagens Medicin 
Ing-Marie Bundesen 
 



International summit i samband med AORN:s kongress 
Lars Salomonsson och Yvonne Törnqvist 
 
Rökpauskampanj 
Riksföreningen för operationssjukvård stödjer Svensk Ortopediskförenings Rökpauskampanj. 
 
Samverkan 
Riksföreningen har samverkansavtal med SSF och Vårdförbundet. Ordförande Kristina 
Lockner deltar i SSF:s sektion och nätverksträffar och vice ordförande Annica Sandelin deltar 
i Vårdförbundets ordförandeträff. 
 
Riksföreningens styrelse träffar Riksföreningen för Anestesi- och Intensivvårds styrelse en 
gång per år för utbyte, samverkan och diskussioner av gemensamma frågor. May-Lena 
Färnert från Riksföreningen för Anestesi och Intensivsjukvårds styrelse var inbjuden som 
moderator till höstkongressen.  
 
Specialistsjuksköterskeutbildningen 
Riksföreningen hade den 24 juni tillsammans med ANIVA, lärarnätverket inom akutsjukvård 
och Svensk sjuksköterskeförening ett möte där Högskoleverkets utredning om 
specialistsjuksköterskeutbildningen ”Sjuksköterskors specialistutbildning – vilken slags 
examen?” diskuterades. Information publicerades på hemsidan. Flera möten har hållits 
angående specialistutbildningen.  
 
Sponsorer  
Riksföreningen har behållit sina sponsorer från 2010. Stille har valt att bli Guldsponsor och 
föreningen har även fått en ny silversponsor, LH Euroservice/Gerano Luftrening.  
 
Under verksamhetsåret har två sponsorträffar genomförts med representanter från 
Riksföreningen och de medicinsk tekniska företagen. Mötena var i Stockholm 2 september, 
2010 och 20 januari, 2011. 
 
Diamantsponsorer Guldsponsorer Silversponsorer 
Mölnlycke Health Care  Johnson & Johnson Airsonett 
  3M  Berner Medical 
  Stille  B Braun  

CareFusion 
Covidien 
LH Euroservice AB/Genano Luftrening 
Toul Meditech 

 
Stipendium 
Till 2010 års stipendium fanns det totalt 51 ansökningar. Årets stipendiater är; 
 
Monica Kelvered, Institutionen för vård och hälsa, Göteborgs Universitet och Inger 
Andersson, C-OP, Karlskoga lasarett, tilldelas 3M:s stipendium för att delta på den tredje 
NORNA-kongressen 27-29 maj, 2011 i Reykjavik. 
 
Lena Byström och Elisabeth Rundin, urologoperation, Karolinska Universitetssjukhuset, 
tilldelas Mölnlycke Health Cares stipendiet för att åka till ett centra i USA som specialiserat 
sig på inkontinensoperationer med protesinlägg. 



 
Angelica Hardenklo, Thoraxoperation, Sahlgrenska Universitetssjukhuset och Barbro 
Frykholm, Operationsavdelningen, Capio Läkargruppen Örebro, tilldelas Riksföreningens för 
operationssjukvårds stipendium för att delta på den tredje NORNA-kongressen 27-29 maj, 
2011 i Reykjavik. 
 
Uppdukat 
Redaktionen består av fem redaktörer, dessa har under året haft åtta telefonmöten och två 
arbetsmöten i Stockholm. De har bevakat och skrivit om, Hygienforum, Chefsmötet, 
Lärarmötet, Distriktsmötet och Höstkongressen. 
 
Uppdukat till studenter 
Under 2010 har Uppdukat delats ut till studenter inom specialistutbildningen till 
operationssjuksköterska. De lärosäten som varit intresserade har varit Karolinska Institutet, 
Stockholm, Röda Korsets Högskola, Stockholm, Göteborgs universitet, Karlstads universitet, 
Högskolan i Halmstad, Lunds universitet, Linnéuniversitet Växjö, Mittuniversitetet i 
Sundsvall och Umeå universitet. 
 
Valberedningen 
Valberedningen är ett av förenings viktigaste organ och den 24 september utbildades dess 
medlemmar. Valberedningen ska vara lyhörd för medlemmarnas önskemål i sakfrågor, 
stämma av mot revisorer. och samtala med styrelse, råd och arbetsgrupper - är föreningen på 
rätt väg? De kandidater som presenteras för om -, eller nyval på ett årsmöte måste motsvara 
medlemmarnas intresse för verksamheten. 
 
Vetenskapiga rådet 
Vetenskapliga rådet har verkat för att sprida kunskap om det perioperativa vårdandet, ansvarat 
för ett seminarium vid Höstkongressen, deltagit med artiklar i Uppdukat. Då flertalet av rådets 
medlemmar valde att inte fortsätta uppdraget beslutade styrelsen att rådet kommer att vara 
vilande. Det är styrelsens förhoppning att det inom något eller några år återigen ska finnas 
intresse för att arbeta med forsknings- och utvecklingsarbeten i föreningens vetenskapliga råd.  
 



Riksföreningen för operationssjukvård 2010 
Styrelse   
Ordförande Kristina Lockner Härnösand 
Vice ordförande Annica Sandelin Stockholm 
Sekreterare Malena Einestam Örebro 
Kassaförvaltare Elisabeth Liljeblad Lindesberg 
Ledamot Irini Antoniadou Uppsala 
Ledamot Catarina Augustsson Ronneby 
Ledamot AnneMarie Nilsson Sundsvall 
   
Distriktssamordnare   
Blekinge Anette Ernstson Hasslö 
Dalarna Barbro Nilsson Falun 
Gotland Anna Ekepil Visby 
Gävleborg Vakant  
Göteborg I  Maria Ingman Göteborg 
Göteborg II Anki Pedersen Göteborg 
Halland Inger Karlsson Varberg 
Jämtland Lars Salomonsson Östersund 
Jönköping Vakant  
Kalmar Vakant  
Kronoberg Vakant  
Norrbotten Kristina Danielsson Engström Piteå 
NU Kerstin Thorsson Lilla Edet 
Skaraborg Agneta Backlund Mariestad 
Skåne I Eva-Lena Isaksson Staffanstorp 
Skåne II Marie Avinder Helsingborg 
Stockholm 1 Britt-Inger Hedlund Norsborg 
Stockholm 2 Yvonne Törnqvist Solna 
Stockholm 3 Carina Wallin  
Stockholm 4 Vakant  
Södermanland Vakant  
Södertälje Gudrun Sundell Siljeström Strängnäs 
Uppland Karin Dickson Uppsala 
Värmland Carin Thureson Karlstad 
 
Västerbotten 

Lotta Olsson, ny 2011 
Sabina Granqvist 

Deje 
Umeå 

Västernorrland Jenny Strömqvist Sundsvall 
Västmanland Vakant  
Älvsborg södra Christina Wahlgren-Mörk Borås 
Örebro Ylva Almroth-Trygg Örebro 
 
Östergötland 

Berit Sandmark, ny 2011 
Maria Wärnelius 

Örebro 
Linghem 

   
EORNA   
Irini Antoniadou Uppsala  
Annica Sandelin Stockholm  
   



 
Hedersmedlemmar   
Ragnhild Alfvén Uppsala   
Rosalie Hammarsten Varberg  
Inga Hassellöf Stockholm  
Lisbeth Rydin Stockholm  
Siv Stenerås Göteborg  
Gun-Britt Wård Stockholm  
   
Kongressgruppen   
Malena Einestam Örebro  
Elisabeth Liljeblad Lindesberg  
Kristina Lockner Härnösand  
   
Kontaktperson AnIva   
Catarina Augustsson Ronneby  
   
Kvalitetsråd   
Ing-Marie Bundesén Halmstad  
Ulla Ceasar Partille  
Rose-Marie Gabrielson Saltsjö-Boo  
Pernilla Johansson Hässleholm Ny 2011 
Frank Wolters Alinsgås Ny 2011 
   
Mediagruppen   
Uppdukat   
Kristina Lockner Härnösand produktionsansvarig 
Kristin Gannerud Skövde  
Monica Kelvered Hisings Backa  
Marie Månsson Skövde  
Ingela Pirttilä Timrå  
   
Hemsidan   
Malena Einestam Örebro  
   
Medlemsansvarig   
Annica Sandelin Stockholm t.o.m. 11-01-31 
AnneMarie Nilsson Sundsvall fr.o.m. 11-02-01 
   
NORNA   
Catarina Augustsson Ronneby  
AnneMarie Nilsson Sundsvall  
   
Regionsamordnare   
Nord AnneMarie Nilsson Sundsvall 
Mitt Malena Einestam Örebro, tom 10-12-31 
Syd Catarina Augustsson Ronneby 
   
Revisorer   
Mats Johansson Örebro  



Ann-Catrin Blomberg Karlstad  
   
Revisorsuppleant   
Lena Davidsson Örebro  
   
Sponsoransvarig   
AnneMarie Nilsson Sundsvall  
   
Stipendiekommitté   
Catarina Augustsson Ronneby Sammankallande 
Irini Antoniadou Uppsala  
AnneMarie Nilsson Sundsvall  
   
Valberedning   
Marie Afzelius Helsingborg Sammankallande 
Kristina Engström 
Danielsson 

Piteå  

Yvonne Törnqvist Solna  
Ann-Louise Wennberg Stockholm  
   
Vetenskapligt råd   
Karin Falk-Brynhildsen Örebro t.o.m. 11-04-01 
Lillemor Lindwall Karlstad t.o.m. 11-04-01 
Gudrun Rudolfsson Trollhättan t.o.m. 11-04-01 
Margareta Werner Tullinge t.o.m. 11-04-01 
Birgitta Å Gustafsson Gnesta t.o.m. 11-04-01 
   

Representanter   
PRISS   
Arbetsgrupp   
Annica Sandelin Stockholm t.o.m. 11-02-28 
Annette Erichsen Andersson Göteborg fr.o.m. 11-03-01 
   
PRISS-revisorer   
Anna Dahl Kalmar  
Åsa Dahl Stockholm  
Mikaela Dahlberg Umeå  
Cecilia Ellsén–Frejvall Stockholm  
Annette Erichsen Andersson Göteborg  
Elisabeth Flodman Uppsala  
Malin Hedtjärn Eksjö  
Maria Jansson Ludvika  
Marita Kero Gerdin Stockholm  
Margareta Lundh Örebro  
Marie Månsson Skövde  
Annika Nordén Kalmar  
Helena Olovsson Piteå  
Annica Sandelin Stockholm  
Eva-Lena Sandh Norrtälje  



Gudrun Sundell Siljeström Strängnäs  
Annie Widman Falun  
   
Säker bukkirurgi   
Styrgrupp   
Irini Antoniadou Uppsala  
   
Arbetsgrupp   
Maria Jansson Ludvika  
Ingrid Stenman Boden  
   
SIS Tekniska kommitté 330   
Yvonne Törnqvist Solna t.o.m. 10-12-31 
   
SIS Tekniska kommitté 332   
Marie-Louise Hedström Svenljunga  
   
SIS Tekniska kommitté 527   
Elisabeth Liljeblad Lindesberg  
 
 
 
 
 


